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Pol roka núdzového stavu sprevá‐
dzaného mnohými opatreniami,
ktoré mali zabrániť šíreniu epidémie
koronavírusu, je za nami. V nemoc‐
niciach klesajú počty mŕtvych a hos‐
pitalizovaných pacientov s ochore‐
ním Covid-19. Po dlhom čase výni‐
močnej situácie, sme si konečne za‐
čali užívať život, na ktorý sme boli
zvyknutí pred pandémiou. Život sa
postupne vracia do normálu. Zrušil
sa zákaz vychádzania, deti sa vrátili
do škôl, otvorili sa terasy, obchody,
športoviská, začali sa organizovať
podujatia. Krajiny otvárajú svoje

hranice a s príchodom teplejších dní
začíname plánovať letné dovolenky.
S uvoľňovaním opatrení však ne‐
smieme zabúdať na to, že bezpeč‐
nosť a ochrana zdravia pred celo‐
svetovou epidémiou Covid-19 musí
zostať prioritou. A preto je veľa dôvo‐
dov na očkovanie proti epidémii.
Toto preventívne opatrenie nám po‐
môže zabrániť tomu, aby sme ocho‐
renie zvládali ľahšie a aby sa situácia
ďalších vĺn koronavírusu neopakova‐
la. Zaočkovaním jednou z vakcín,
ktoré sú vysoko účinné v prevencii
proti Covid-19, pomôžeme tiež

ochrániť ľudí v našom okolí, najmä
tých so zvýšeným rizikom závažných
ochorení. Bez vakcinácie nás, žiaľ,
epidémia tak skoro neopustí. Čím
viac nás bude zaočkovaných, tým
máme väčšiu šancu, že sa nám všet‐
kým život s pandémiou zlepší.
Aj vedenie mesta si tento fakt uvedo‐
muje. Otvorením veľkokapacitného
očkovacieho centra v Piešťanoch
chce nielen obyvateľom nášho mes‐
ta dať príležitosť zaočkovať sa čo naj‐
rýchlejšie a najkomfortnejšie.
Veľkokapacitné očkovacie centrum
na Kúpeľnom ostrove dokáže počas
očkovacích dní podať vakcínu denne
1 600 záujemcov o očkovanie. Je o‐
tvorené štyri dni v týždni a s rados‐
ťou privíta každého, kto chce pomôcť
kolektívnej imunite národa voči epi‐
démii Covid-19.
Je to v našich rukách, naším prí‐
stupom rozhodujeme o sebe a na‐
ďalej musíme byť opatrní.

(mr)

MÁME TO VO VLASTNÝCH RUKÁCH!

Prehľad investičných akcií
v meste

▶ str. 2

Pripravujeme sa na zber bio‐
logicky rozložiteľného ku‐
chynského odpadu ▶ str. 4

Ďakujeme všetkým obyva‐
teľom, ktorí sa sčítali

▶ str. 6

Prinášame rozhovor
s Bohuslavom Perneckým

▶ str. 7
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PREHĽAD INVESTIČNÝCH AKCIÍ V MESTE
Kolonádový most – vonkajšie časti
mosta, ktoré sa začali opravovať v
júni 2019, sú skolaudované a pre‐
braté od realizátora opráv. Tiež je
ukončená aj montáž zariadenia a
nábytku v interiérových častiach
mosta. Počas mesiaca máj bude zho‐
toviteľ na moste odstraňovať a
opravovať vady, ktoré vznikli po zim‐
nom období. Súčasne sa bude do in‐
teriérových častí počas mesiaca máj
sťahovať pracovisko PIC a zariaďovať
sa bude galerijný priestor, ktorý bude
v správe MsKS.

Lávka pri Krajinskom moste – lávka,
ktorá bola pre verejnosť uzatvorená
od 28. novembra 2019 spolu 484 dní a
jej rekonštrukcia trvala 246 dní, bola
dňa 26. marca 2021 sprístupnená ve‐
rejnosti.

Zariadenie pre seniorov Vila Julian‐
na – z dôvodu zatekania do objektu
bolo v zariadení vymenených 151 m²
strešnej krytiny a 12 ks strešných
okien. Cena za realizáciu bola 25
808,64 €.

ZŠ F. E. Scherera – predmetom po‐
slednej obnovy na škole bola výmena
protipožiarnych dverí v priestoroch
telocviční. Demontáž a montáž troch
jednokrídlových dverí na chodbe,
štyroch dvojkrídlových vo veľkej telo‐
cvični a 1 ks dvojkrídlových dverí v
gymnastickej sále bola v celkovej výš‐
ke 7 482,10 €.

Vstupná hala mestského úradu –
vyhotovenie recepčného pultu a
nábytku pre návštevy v hodnote
6 692 €.

Detské ihrisko Inčučuna – v areáli sa
bude realizovať odstránenie častí
starého oplotenia a montáž nového.
Pripravuje sa projekt pre umiestnenie
hracích prvkov na ihrisko.

Opravené výtlky na cestách v roku
2021 - počas prvých piatich mesiacov
roku 2021 bolo opravených 219 výtlkov
na cestách. Opravených bolo 164 m²
a použitých bolo 13 375 kg asfaltovej
zmesi. Spolu s opravenými úsekmi
väčších rozmerov dodávateľskou fir‐
mou boli náklady za opravy vo výške
39 024 €.

NA NITRIANSKEJ ULICI
OPRAVUJEME
SPOMAĽOVACIE PRAHY

Na Nitrianskej ulici budú práce z dô‐
vodu rekonštrukcie spomaľovacích
prahov trvať takmer tri týždne. Ob‐
medzenia sa dotknú aj mestskej au‐
tobusovej dopravy.
Nitrianska ulica bude uzatvorená po
nasledovných etapách:
I. etapa v termíne od 31.5.2021 do
10.06.2021 - bude uzatvorený jazdný
pruh od okružnej križovatky Teplická
ulica - Rázusova ulica po okružnú
križovatku Nitrianska ulica – Nálep‐
kova ulica.

II. etapa v termíne od 11.06.2021 do
20.06.2021 - bude uzatvorený jazdný
pruh od okružnej križovatky Nitrian‐
ska ulica – Nálepkova ulica po okruž‐
nú križovatku Teplická ulica – Rázuso‐
va ulica.
Obchádzkové trasy budú vyznačené
dočasným dopravným značením.
V súvislosti s uzávierkou Nitrianskej
ulice budú jestvujúce zastávky mest‐
skej autobusovej dopravy nachádzajú‐
ce sa na Nitrianskej ulici pred a oproti
objektu Aupark dočasne zrušené a
budú zriadené náhradné zastávky.
Ďakujeme za pochopenie. (mr)
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NOVÝ SPÔSOB POCHOVÁVANIA V MESTE
V Piešťanoch sa od apríla zaviedol
nový spôsob pochovávania, keď je
možnosť vsypať spopolnené ľudské
pozostatky do vyhĺbenej anonymnej
jamky na vsypovej lúčke na cintoríne
na Bratislavskej ceste.
Vsypová lúčka je pietne miesto s udr‐
žovaným trávnikom a slúži k uklada‐
niu spopolnených zostatkov do
anonymných, ale presne vytýčených
jamiek.
Ide o moderný spôsob pochovávania,
nenákladný, avšak úplne dôstojný.
Podstata ukladania spopolnených zo‐
statkov spočíva v tom, že sa vyhĺbi
jamka o priemere asi 20 cm, hĺbky
asi 50 – 60 cm a do tejto jamky sa
vsype popol zosnulého. Po vsypaní sa
časť zeminy vráti späť do jamky aj s
trávnatým výsekom. Vsyp môže vy‐
konávať iba prevádzkovateľ pohrebis‐
ka a to v termíne od 1. apríla do kon‐
ca októbra.
Jamky na vsypových lúčkach sú
anonymné, majú však presne vyme‐
dzený priestor. O umiestnení každé‐
ho zosnulého sa vedie presná eviden‐

cia a miesto kde je zosnulý uložený, je
možné vždy presne určiť podla zame‐
riavacích bodov.
„Vsypová lúčka je pietne miesto a
preto nie je po ploche trávnika dovo‐
lené chodiť, páliť sviečky, či pokladať
kvety. Na tento účel slúži priestor
zámkovej dlažby po okraji lúčky.
Nezabúdajme na pietny charakter
pohrebiska a na dôstojné správanie
sa na jeho území,“ informovala Jana
Zvonárová, vedúca Strediska piet‐
nych služieb, Služby mesta Piešťany.

(mr)

Socha budovateľa piešťanských kú‐
peľov, ktorého 150. výročie narodenia
sme si pripomenuli v novembri 2020,
je opäť na Kolonádovom moste.
Kvôli rekonštrukcii Kolonádového
mosta bola bronzová socha v augus‐
te 2019 dočasne premiestnená na Kú‐
peľný ostrov pri kúpeľnom dome
Irma.
V novembri 2020 bola socha Ľudovíta
Wintera poškodená pri pokuse o jej
premiestnenie na Kolonádový most.
Neodborným zásahom a presunom
umeleckého diela na most bola výraz‐
ne poškodená lavička, ktorá je súčas‐
ťou tohto diela.
Oprava si vyžadovala rozobrať sochu
na jednotlivé časti tak, aby bolo mož‐

né poškodenú časť sochy - lavičku
uviesť do pôvodného stavu. Bolo nut‐
né všetky miesta zvarov otvoriť a
opätovne zvariť, tiež bolo potrebné
vyhotoviť nové náhradné kusy po‐
škodených častí lavičky. (mr)
■ 11. mája 2019 - bronzová socha

Ľudovíta Wintera bola na Kolo‐
nádovom moste slávnostne odha‐
lená

■ 23. augusta 2019 – socha bola kvôli
rekonštrukcii mosta presťahovaná

■ 17. novembra 2020 – pri pokuse o
jej premiestnenie na Kolonádový
most bolo dielo poškodené

■ 11. mája 2021 – umelecké dielo je
opäť umiestnené na svoje pôvod‐
né miesto na moste

SOCHA ĽUDOVÍTA WINTERA SA VRÁTILA
NA KOLONÁDOVÝ MOST

SAMOSPRÁVY UŽMÔŽU
POSIELAŤ POKUTY ZA
NESPRÁVNE PARKOVANIE
Mestá a obce môžu od 1. mája 2021
sankcionovať držiteľov vozidiel za
porušenie zákazu zastavenia a stá‐
tia. Budú môcť zasielať rozkazy s po‐
kutou priamo na adresu držiteľa
vozidla bez nutnosti prejednávať
toto porušenie osobne s vodičom.
Túto možnosť mal doteraz len
Policajný zbor.

Príjem z pokuty bude patriť obci.
Výška sankcie v tomto režime je pev‐
ne daná zákonom sumou 78 eur.
Ak držiteľ pokutu uhradí do 15 dní od
doručenia rozkazu, stačí, že uhradí
dve tretiny z tejto sumy, teda 52 eur.
Za neoprávnené parkovanie na
mieste vyhradenom pre osoby so
zdravotným postihnutím (ako aj na
železničnom priecestí, v podjazde a
v tuneli a vo vzdialenosti kratšej ako
15 m pred a za nimi) je sankcia 198
eur, z nej dve tretiny sú 132 eur.

Pokuty za nesprávne zastavenie a
státie v blokovom konaní (čo je max.
50 eur, resp. max. 150 eur za parkova‐
nie na mieste pre osoby so zdravot‐
ným postihnutím) a v riadnom
konaní (čo je max. 100 eur, resp. 60
až 300 eur a zákaz činnosti do 2
rokov za parkovanie na mieste pre
osoby so zdravotným postihnutím)
ani možnosť použiť "papuču" sa v
tejto súvislosti nemenili. Mestská
polícia môže prejednať priestupok
vodiča iba v blokovom konaní, v riad‐
nom konaní je to iba v právomoci
Policajného zboru SR.

Odvolacie konanie proti rozhodnu‐
tiu obce vydanom po podaní odpo‐
ru proti rozkazu bude viesť príslušný
orgán Policajného zboru.

(mr)

Čo môžu robiť mestá a obce
■ zadokumentovať porušenia po‐

vinnosti držiteľa vozidla technic‐
kými prostriedkami (zákaz za‐
stavenia a státia),

■ vydať rozkaz o pokute,
■ prijať a vybaviť prípadné poda‐

nie odporu,
■ rozhodovať v konaní o správnom

delikte po podaní odporu.
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NOVÉ INFORMAČNÉ TABULE NA LIDE
Do obecného chráneného územia Mesta Piešťany „Lido“ pribudli informačné
tabule, ktoré návštevníkov oboznamujú o význame tohto chráneného územia
a pripomínajú mu, aká činnosť je pre zabezpečenie ochrany a starostlivosti
územia v lokalite zakázaná.
„Lido“ bolo vyhlásené za chránené územie Všeobecne záväzným nariadením
mesta Piešťany č. 6/2020. Účelom vyhlásenia obecného chráneného územia je
ochrana tohto územia, ktoré plní funkciu ekologicky významného krajinného
celku ako aj priestoru pre krátkodobý pobyt obyvateľov a návštevníkov mesta
v prírode. Jeho celková výmera je 8,2 ha. (mr)
V obecnom chránenom území je okrem iného zakázané :
- vchádzať a parkovať s motorovým vozidlom okrem vlastníka, správcu územia
a správcu tokov pri zabezpečovaní kontroly a údržby územia a vozidiel zách‐
ranných zložiek,
- znečisťovať územie odpadkami alebo akýmkoľvek iným spôsobom,
- táboriť, bivakovať a využívať plochy zelene na nocovanie, používať zariadenia
spôsobujúce svetelné a hlukové efekty, najmä ohňostroj.

PRIPRAVUJEME SA NA
ZBER BIOLOGICKY
ROZLOŽITEĽNÉHO KU‐
CHYNSKÉHO ODPADU
Od začiatku tohto roku musia mestá
a obce triediť kuchynský biologicky
rozložiteľný odpad, tzv. BRKO. Na
jeho zavedenie majú samosprávy
čas do konca júna tohto roku. Dovte‐
dy platí prechodné obdobie, v rámci
ktorého ministerstvo životného pro‐
stredia ešte neudeľuje pokuty.
Do každej domácnosti na území
mesta Piešťany plánuje radnica dis‐
tribuovať nádoby – perforované
košíky s vetracími otvormi a bio de‐
gradovateľné vrecia (100% kompos‐
tovateľné, rozložiteľné) na ukladanie
kuchynského odpadu.
Mesto Piešťany zároveň plánuje vy‐
tvoriť na celom území mesta 101
stanovíšť, kde budú umiestnené špe‐
ciálne zberné nádoby o objeme 660
litrov, označené zložkou odpadu,
ktorá sa triedi a ktoré budú určené
pre obyvateľov žijúcich v rodinných
domoch a bytových domoch. Vývoz
BRKO bude prebiehať v intervale
dvakrát za týždeň, čo je 104 vývozov
za rok.

Ešte pred úpravou legislatívy radni‐
ca vytvorila podmienky zberu BRKO
pre obyvateľov mesta Piešťany
umiestnením zberných nádob na
kuchynský odpad v prevádzke Zber‐
ný dvor mesta Piešťany s možnos‐
ťou donáškového spôsobu uloženia
kuchynského odpadu v tejto pre‐
vádzke.
V súčasnosti radnica rieši verejné
obstarávanie na nákup materiálu na
zabezpečenie zberu BRKO z domác‐
ností a verejné obstarávanie na za‐
bezpečenie služieb pri nakladaní s
biologicky rozložiteľným kuchyn‐
ským odpadom z domácností na
území mesta Piešťany, vrátane
miestnej časti Kocurice.
Odbor životného prostredia MsÚ
Piešťany

SLUŽBY MESTA
PIEŠŤANY OPRAVILI
NÁJAZDOVÚ RAMPU
Opravu nábehu pre kočíky či bicykle
na Nábrežie Ivana Krasku, ktorý zlep‐
ší pešie prepojenie parkoviska a valu
rieky Váh, zrealizovali Služby mesta
Piešťany na konci marca.
V rámci opráv bolo zrealizované vy‐
dláždenie napojenia schodísk a
chodníka na vale, oprava betónovej
rampy pri schodisku, opravené zá‐
bradlie vedúce z Krajinského mosta
a doplnené zábradlie na rampe.
Súčasťou odstránenia vyjazdeného
zjazdu na trávnik a výstavby nového
nábehu sú aj terénne a sadovnícke
úpravy.
Ďalšia etapa obnovy tejto plochy

bude spočívať v doplnení lavičiek v
parčíku pod valom a tiež v obnovení
pitnej fontánky.
„Veríme, že rampa prinesie nový
komfort v pohybe, vyjazdený zjazd v
trávniku nebude ľuďom chýbať a vy‐
konané opravy skultúrnia tento
priestor,“ dodala riaditeľka Služieb
mesta Piešťany Hana Dupkaničová.

SPRAVILI SME PRE ZEM GESTO, UPRATALI SME SI MESTO
V sobotu 24. apríla 2021 sa takmer dvesto dobrovoľníkov pripojilo k výzve radnice a aktivistov z iniciatívy Clean Piešťany
- za čistejšie Piešťany vyčistiť Piešťany od odpadkov. Spoločnými silami sme v našom meste z prírody a územia popri
Váhu vyzbierali 1 040 kg odpadkov.
Počas pekného jarného popoludnia sa do čistenia vybraných lokalít v našom meste zapojili občania všetkých ve‐
kových kategórií. Veľké zastúpenie na akcii mali aj rodiny s deťmi. Zdvihnúť pohodený odpad a pripojiť sa k zbieraniu
odpadkov neváhali ani primátor mesta Piešťany Peter Jančovič, viceprimátor Michal Bezák, generálny riaditeľ spoloč‐
nosti Slovenské liečebné kúpele a.s. Piešťany Andreas Schuster alebo poslankyňa Národnej rady Slovenskej republiky
Lucia Drábiková.
Z prírody sme vyzbierali za tri hodiny viac ako jednu tonu odpadu. Vo vreciach dobrovoľníkov skončili nielen obaly z
potravín, plastové fľaše či plechovky, ale aj kovový odpad, pneumatiky, matrace, odpad zo skla. Z lokality Malá vrbina
bola dokonca na zberný dvor privezená aj stará práčka. (mr)
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Piešťany sa do celonárodnej súťaže Do práce na bicykli,
podporujúcej rozvoj cyklistickej dopravy na Slovensku,
zapájajú od jej vzniku. V tomto roku to bude už ôsmy‐
krát.
Po siedmich úspešných ročníkoch kampane Do práce
na bicykli chceme aj v roku 2021 svojou účasťou v
projekte pokračovať a vytrvať v snahe, aby nielen jazda
na bicykli, ale aj každodenný život v našom meste bol
príjemnejší a zdravší.
Mesto Piešťany už svoju registráciu potvrdilo a tak sa
môžu začať registrovať aj 2 - 4 členné tímy vytvorené za‐
mestnancami piešťanských firiem, inštitúcií a organizá‐
cií. Tie si budú počas júna viesť evidenciu o dochádzke
do zamestnania na bicykloch na internetovej stránke
www.dopracenabicykli.eu. Registrácia tímov je možná
do 7. júna 2021.

DO PRÁCE NA BICYKLI TENTO ROK V JÚNI

MESTSKÁ POLÍCIA
MESTA PIEŠTANY SA
VENUJE AJ PREVENCII
KRIMINALITY
Oddelenie referátu prevencie krimi‐
nality MsP Piešťany organizuje na
školách v meste besedy a prednáš‐
ky na témy tabakizmus, alkoholiz‐
mus, nelegálne drogy, nelátkové
závislosti, šikanovanie a kyberšika‐
novanie. Núdzový stav kvôli epidé‐
mii koronavírusu zapríčinil, že pred‐
nášky a besedy sa presunuli do onli‐
ne priestoru.
Besedy sa takto realizovali aj v pries‐
toroch Gymnázia Pierra de Couber‐
tina. Venované boli témam ako
trestno-právna zodpovednosť, ob‐
chodovanie s ľuďmi, šikanovanie a
kyberšikanovanie, nelátkové závis‐
losti, domáce násilie, legálne drogy
(alkohol a tabakové výrobky), nele‐
gálne drogy. „Študentov zaujali krát‐
ke videá ku konkrétnym témam,
boli aktívni a mali skutočne množ‐
stvo otázok k problematike, ktorú
sme preberali,“ informovala Viera
Dominová. Dištančnou formou pre‐
biehali besedy aj v ZŠ F. E. Scherera,
ZŠ na Mojmírovej ulici a na ZŠ
Brezová.
„Čo prinesie čas, sa ukáže až začiat‐
kom nového školského roka, preto
sa pripravujeme na všetky možnosti,
prezenčnú i dištančnú formu pred‐
nášania. Mnohé činnosti sa nedali
zrealizovať pre núdzový stav a rôzne
opatrenia v súvislosti s ochorením
na Covid-19. Už nám chýbajú do‐
pravná súťaž „Predškoláčik – dopra‐
váčik“, Deň ozbrojených zložiek a
záchranných systémov s deťmi i
letný tábor pre aktivistov v prevencii
kriminality,“ uzavrela Viera Domi‐
nová.

Mestská polícia mesta Piešťany

V PIEŠŤANOCH PRIBUDOL PAMÄTNÍK
PRENASLEDOVANÝM DUCHOVNÝM

Skompletizovať v Piešťanoch pamät‐
né miesto bojovníkom za slobodu a
prenasledovaným totalitnými reži‐
mami si dalo za cieľ občianske zdru‐
ženie Svetlo nádeje.
Pamätník je venovaný trom evanjelic‐
kým kňazom a umiestnený je v pro‐
stredí mestského parku na bývalom
Teplickom cintoríne.
Pamätník umiestnený v Pietnej ulič‐
ke bude navždy pripomínať pamiatku
Jozefa Bučka, ktorý bol účastníkom
protifašistického odboja a zomrel po‐
čas druhej svetovej vojny v koncen‐
tračnom tábore, Alexandra Baricu,
ktorý sa zapojil do podpory odboja a
v 50. rokoch bol obeťou politických

perzekúcií a za Štefana Dlháňa.
Ten bol prvým piešťanským evanjelic‐
kým a. v. farárom po znovuobnovení
cirkevného zboru, v roku 1953 mu od‐
ňali štátny súhlas pre kňazské pôsobe‐
nie. Pre svoju prácu a prístup k ľuďom
doteraz zostáva v povedomí Piešťan‐
cov.
Projekt Občianskeho združenia pod‐
poril Trnavský samosprávny kraj
sumou 5 000 eur, sumou 5 000 eur i
Mesto Piešťany a jeho realizácia sa
podarila aj vďaka verejnej zbierke.
Všetkým darcom poďakoval Branislav
Dolinský, ktorý je súčasným zboro‐
vým farárom v Piešťanoch.

(mr)

Historicky druhý najstarší
hudobný festival na Sloven‐
sku sa v Piešťanoch bude
konať od 4. júna do 5. júla
2021.
Hlavnými dramaturgickými
mottami aktuálneho roční‐
ka sú jubileá významných
umeleckých osobností a
veľká nádej na návrat hu‐
dobnej kultúry k živému obecenstvu.
Festivalový výbor 66. MFP pripravil, aj
napriek pretrvávajúcim mimoriad‐
nym protipandemickým opatreniam,
bohatý program sľubujúci hlboké

umelecké i spoločenské
zážitky. Súčasťou podujatia
budú aj tematické výtvarné,
sochárske a fotografické
výstavy, ktoré svojou účas‐
ťou poctia ich tvorcovia a
ďalšie osobnosti kultúrneho
a verejného života.
Nechajme sa teda opäť
osloviť krásnym umením

naživo, na podujatiach 66. ročníka
music festival Piešťany, kde sa úprim‐
ne tešíme na stretnutie s vami.
Mgr. art. Marián Turner, predseda
festivalového výboru a dramaturg

66. MUSIC FESTIVAL PIEŠŤANY 2021
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Týka sa všetkých, ktorí sa nesčítali
elektronicky. Začalo sa 3. mája, po‐
trvá do 13. júna 2021.
Asistované sčítanie obyvateľstva je
sčítaním, pri ktorom sa používa asis‐
tovaná služba. Sčítanie sa realizuje s
pomocou stacionárnych a mobilných
asistentov.
Občania môžu o mobilného asistenta
žiadať len prvé dva týždne od začiat‐
ku asistovaného sčítania.
Samospráva na území mesta zriaďu‐
je kontaktné miesta v týchto
miestach:
1. Mestský úrad, Nám. SNP 1475/3,
Piešťany, 921 45
- 033/7765311 - msu@piestany.sk
- PO, UT, ŠT, 8:00- 15:00
- STR 8:00- 16:30 - PIA 8:00- 14:00
2. Služby mesta Piešťany,
Valová 1919/44, Piešťany, 921 01
- 13:00- 15:00
3. Mestské kultúrne stredisko mes‐
ta Piešťany, A.Dubčeka 27,
Piešťany, 921 34
- 13:00- 15:00
4. Základná škola E. F. Scherera
E. F. Scherera 40, Piešťany, 921 01
- 13:00- 15:00
Na kontaktnom mieste sa môže oby‐
vateľ sčítať sám pomocou notebooku,
ktorý bude mať k dispozícii, alebo mu
na požiadanie pomôže stacionárny
asistent. Obyvateľ sa môže sčítať na
akomkoľvek kontaktnom mieste bez
ohľadu na jeho trvalý pobyt. Obyvateľ
má možnosť požiadať o pomoc aj
mobilného asistenta, ktorý príde k
nemu domov s tabletom, aby ho v po‐
hodlí domova sčítal. Mobilného asis‐
tenta si môže obyvateľ zabezpečiť za‐
volaním na call centrum alebo na
MsÚ v Piešťanoch.
Mobilného asistenta si obyvateľ

môže objednať na MsÚ v Pieš‐
ťanoch na tel. čísle: 033/7765311

V žiadosti o mobilného asistenta je
potrebné uviesť meno, priezvisko, ad‐
resu pobytu (ulicu, súpisné a orien‐
tačné číslo) a telefonický kontakt.
Mobilný asistent bude kontaktovať
obyvateľa telefonicky, aby si s ním do‐
hodol presný termín návštevy u neho
doma. Pri návšteve sa mobilný asis‐
tent preukáže preukazom mobilného
asistenta. Po sčítaní si obyvateľ môže
vyžiadať potvrdenie o uskutočnení
sčítania. Mobilní asistenti budú kon‐
taktovať len tých obyvateľov, ktorí o
asistované sčítanie samy požiadajú.
Táto služba je poskytovaná bezplatne,
obyvateľ nebude nič podpisovať ani
odovzdávať žiadne dokumenty.
Buďte obzvlášť opatrní pri cudzích
osobách, ktoré by sa mohli pod‐
vodom vydávať za mobilných asisten‐
tov a predstierať tak pomoc pri sčítaní
priamo vo vašich príbytkoch. Apelu‐
jeme na ľudí, aby do svojich domov v
žiadnom prípade nevpúšťali cudzie
osoby, najmä ak ľudí navštívili bez ich

predošlej požiadavky o asistenciu pri
sčítaní.
■ Mobilný asistent musí pri sčítaní

predložiť preukaz vydaný obcou či
mestom.

■ Jeho totožnosť je možné si spätne
overiť zavolaním na obec.

■ Mobilní asistenti navštívia vašu
domácnosť len vtedy, ak o takúto
službu sami vopred telefonicky
požiadate.

■ Vopred si dohodnite presný čas
príchodu asistenta, prípadne si
môže zistiť jeho meno a priezvisko.

■ do svojich domov v žiadnom prípa‐
de nevpúšťali cudzie osoby, najmä
ak k vám prídu bez vašej predošlej
požiadavky o asistenciu pri sčítaní.

■ Pri podozrení, že ide o falošného
asistenta, kontaktujte políciu a
upozorniť aj mestský úrad.

Zabudli ste sčítať svoje deti? Využite
možnosť asistovaného sčítania.
■ Prvé dni asistovaného sčítania nám

priniesli poznatky, že niektorí rodi‐
čia pri samosčítaní zabudli sčítať
svoje deti.

■ Za neplnoletých obyvateľov vyplní
sčítací formulár jeho zákonný zá‐
stupca. Rodičia majú povinnosť
sčítať aj svoje deti. Stačí, ak deti
sčíta jeden z rodičov a to tak, že
sčíta každé dieťa zvlášť.

■ Sčítať by sa mali aj novorodenci
narodení do 31. decembra 2020,
keďže údaje sa vzťahujú k polnoci
zo štvrtka 31. decembra 2020 na
piatok 1. januára 2021.

■ Nestačí uviesť len to že máte napr.
dve deti, ale každé toto dieťa je po‐
trebné aj sčítať cez rodné číslo.

(mr)

PREBIEHA ASISTOVANÉ SČÍTANIE OBYVATEĽOV

NOVÉ ZARIADENIE PRE SENIOROV
SENIOR FAMILY Piešťany Panoráma otvára Zariadenie
pre seniorov a Špecializované zariadenie od 1. augusta
2021 s kapacitou 40 lôžok. Ide o škandinávsky model po‐
skytovania starostlivosti o klientov.
SENIOR FAMILY je neverejný poskytovateľ sociálnych
služieb, ktorý svojím prístupom personálu, podmienkami
bývania a trávenia voľného času, ale aj nádherným von‐
kajším prostredím a možnosťami kúpeľníctva, dobrou
kuchyňou, vysoko prevyšujú slovenský štandard v posky‐
tovaní sociálnych služieb seniorom.
„Aby bol život kvalitný aj v seniorskom veku, vytvárame
,,náhradný“ domov pre spokojnosť tela aj duše. Zakladá‐
me si na profesionálnej starostlivosti s prihliadnutím na
zdravotný stav a individuálne potreby každého jednotliv‐
ca. Stojíme na pevných základoch. Našou hlavnou opo‐
rou sú dlhoročné skúsenosti a metodika v rámci starostli‐
vosti o seniorov doma i v zahraničí,“ uviedla zakladateľ‐
ka zariadenia pre seniorov Mgr. Terézia Pátrovič.
Bližšie informácie na: www.seniorfamily.sk
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Pri príležitosti ukončenia rekon‐
štrukcie Kolonádového mosta sme
sa rozprávali s autorom projektu
realizácie obnovy Ing. arch. Bohu‐
slavom Perneckým z Architektonic‐
kého ateliéru BP.

Od svojich šiestich rokoch bývate
v Piešťanoch, takže Vásmôžeme po‐
važovať za Piešťanca. Kolonádový
most patrí k najväčším dominan‐
tám nášho mesta a všetci sme naň
hrdí. Bolo pre Vás cťou a zároveň vý‐
zvou, podieľať sa ako hlavný archi‐
tekt na jeho rekonštrukcii?
V Piešťanoch som vyrastal, tu ži‐
jem, žijem tu rád a vnímam tu viac
vecí, na ktoré môžeme byť hrdí. Kolo‐
nádový most je nespochybniteľne
jednou z nich. Bola to preto veľká česť
a veľká výzva môcť pracovať na jeho
obnove, ale hlavne veľká zodpoved‐
nosť. Projektová príprava rekonštruk‐
cie zahŕňala dve časti –mostný objekt,
čiže úpravu vozovky a spodnej časti
mosta a nadstavbu. Mostný objekt
riešili odborníci z Katedry stavebných
konštrukcií a mostov Stavebnej fakul‐
ty Žilinskej univerzity, nadstavbou sa
zaoberal náš tím. Autorom a architek‐
tom tohto skvostu funkcionalistickej
architektúry je samozrejme Emil Bel‐
luš, mojou polohou je skôr autorstvo
architektonického konceptu rekon‐
štrukcie, prispôsobenie priestorov a ich
interiérov prevádzkovým požiadavkám
investora a následne koordinácia a
dotiahnutie tohto konceptu do realizá‐
cie. Ide o výsledok kolektívnej spolu‐
práce, koncepcia vznikala v našom ate‐
liéri konzultáciami s kolegyňami, myš‐
lienky sa v projektoch doťahovali do
technickej podoby s kolegami podľa
jednotlivých odborných profesií, veľa
vecí sa doriešovalo aj v rámci autor‐
ských dozorov počas realizácie.
Bolo zámerom most zrekonštruovať
čo najviac podľa historických údajov
alebo ste mali možnosť do obnovy
vložiť aj svoju kreativitu?
Hlavnou myšlienkou riešenia rekon‐
štrukcie bolo vrátiť mostu jeho pô‐
vodnú podobu. To, prečo sa mu hovo‐

rilo aj „sklený most“ bola jeho úžasná
transparentnosť, ktorá z neho kedysi
robila svetlý, priehľadný krištáľ nad
riekou. Toto sa v nánosoch času
zanešvárilo sadrokartónovými prieč‐
kami, zakrytými alebo zatretými ok‐
nami, všadeprítomnými dikoplastový‐
mi nástrekmi a dokonca aj nepochopi‐
teľným horizontálnym predelením vy‐
sokých priestorov. Už len odstránenie
týchto nezmyslov priblížilo most
k jeho pôvodnému vzhľadu. Niektoré
pôvodné prvky či zámery sa našli na
historických fotografiách, pôvodných
výkresoch, alebo stopy po nich
priamo na mieste a rozhodli sme sa
ich na most vrátiť. Napríklad lavičky
so zabudovanými operadlami na
oboch stranách promenády. Ale bolo
treba riešiť aj nové momenty, ktoré
vyplývali z prevádzkových požiada‐
viek investora, alebo ktoré v časoch
vzniku mosta neboli obvyklé, či si ich
ani vtedajšie normy nevyžadovali, ale
dnes sú už nutnosťou. Napríklad bez‐
bariérové vstupy a podlaha v paviló‐
noch, technické, hygienické, skladové
vybavenie. Alebo tepelné zabezpe‐
čenie pracovnej pohody izolačnými
dvojsklami – pre zaujímavosť na
dvoch miestach ohýbanými. Vždy ale
išlo o to, že ak sa aj do stavby navrhla
zmena, nikdy nemala byť v rozpore
s myšlienkami a celkovou atmosférou
pôvodného Bellušovho architektonic‐
kého zámeru. Ak dnes nemáte pocit,
že ten či ten nový moment tu akosi
nesedí, tak potom to dopadlo dobre.
Podľa verejnosti trvala rekonštruk‐
cia mosta dlho. Kolonádový most je
národná kultúrna pamiatka a jeho
rekonštrukcia bola pod veľkým
drobnohľadom odborníkov z Kraj‐
ského pamiatkového úradu. Bola aj
preto rekonštrukcia zdĺhavejšia?
Otázky pamiatkovej ochrany sme
podrobne konzultovali už vo fáze
projektov, takže do realizácie sa išlo
s vyjasnenými postojmi. Každá rekon‐
štrukcia je však komplikovanejšia ako
nová stavba. Postupným odkrývaním
sa môžu objaviť prekvapenia, ktoré je
potom treba riešiť. Môžu to byť
drobnosti, ale stavba sa tým môže
zdržať. Nehádzal by som to však iba
na pamiatkarov, myslím, že si robili
svoju prácu zodpovedne a s vedomím
dôležitosti tejto pamiatky. Nie vždy
sme mali s nimi rovnaký názor, museli
sme myslieť aj na predstavy investora,
ale hľadali sme riešenia a vždy sa na‐
šla nejaká cesta, možno kompromis,
s ktorým sa dalo stotožniť. Do akej

miery to spomaľovalo dodávateľa, to
by snáď mohol povedať on.
Počas rekonštrukčných prác sa urči‐
te objavovali aj nejaké úskalia
a problémy. S akými nečakanými
faktami ste samuseli počas prác vy‐
sporiadať?
Pred projektami bol spravený pries‐
kum a analýza. Zásadné veci boli
známe, stav konštrukcií a materiálov
sa dopresňoval priebežne, myslím, že
zásadné prekvapenia sa nekonali.
Skôr to boli rôzne detaily, ku ktorým
sa bolo treba postaviť pri realizácii. Ale
predsa by som jednu zmenu spome‐
nul. Postupným odkrývaním nánosov
sa ukázalo, že kovové konštrukcie
okien na pavilónoch sú oproti pred‐
pokladom v oveľa lepšom stave, ako
sa očakávalo. Ich výmena za komplet‐
nú novú konštrukciu nebola nutná,
bolo však treba domyslieť detail zask‐
lenia izolačným dvojsklom. Podarilo
sa, takže dnes sú okná v pôvodných
rámoch okrem niektorých viac po‐
škodených častí, ktoré sú nahradené
replikou podľa pôvodnej technológie.
Radnica nedávno predložila projekt
so žiadosťou o dotáciu na reštauro‐
vanie sochy barlolámača a obnovu
fontánky pred mostom. Pokiaľ by sa
podarilo tieto súčasti mosta zrekon‐
štruovať, čo by ešte zostávalo do‐
končiť na moste alebo pred
vstupom na most tak, aby tento vr‐
chol funkcionalistickej architektúry
na Slovensku vyzeral ako v časoch
jeho najväčšej slávy?
Myslím, že v nadväznosti na fontánku
a most bude treba upraviť aj predpo‐
lie mosta a prepojiť ho s pešou zónou,
ktorej trasa tu vrcholí.
Ste s kompletnou rekonštrukciou
mosta spokojný?
Myslím, že očakávaný výsledok bol spl‐
nený. Mostu sa prinavrátili v maximál‐
nej miere pôvodné myšlienky autora
Emila Belluša a ja dúfam, že nové zása‐
hy mu neublížili. Môžeme ho snáď
opäť oprávnene volať aj skleným (po
piešťansky sklenenným :-)) mostom.
Bohuslav Bobo Pernecký je archi‐
tekt, ale tiež významný a úspešný
slovenský karikaturista, ilustrátor,
autor výstav Karikatúra a jazz. Ilus‐
troval množstvo kníh a jeho karika‐
túry boli často oceňované aj v za‐
hraničí. V roku 2006 získal ateliér,
ktorého je členom, ocenenie CE.ZA.R
za projekt „Pešia zóna Piešťany“.
Spolupracuje na viacerých kultúr‐
nych projektoch mesta. Je laure‐
átomCenymesta Piešťany. (mr)

MOSTU PRINAVRÁTILI BELLUŠOVE PÔVODNÉ MYŠLIENKY
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UDIALO SA
18. marca 2021 – konalo sa historicky
prvé online zasadnutie Mestského za‐
stupiteľstva Mesta Piešťany.

20. marca 2021 – bola v Piešťanoch
nameraná nočná teplota -9,2 °C. Bol
prekonaný rekord minimálnej teploty
na daný dátum.

24. marec 2021 - klienti v troch mest‐
ských zariadeniach sociálnych služieb
boli preočkovaní aj druhou dávkou
vakcíny proti ochoreniu Covid-19.

26. marec 2021 - slávnostným otvore‐
ním sa lávka pri Krajinskom moste v
Piešťanoch po rekonštrukcii sprístup‐
nila verejnosti.

27. marec 2021 – symbolickým vy‐
pnutím svetiel na Kolonádovom mos‐

te na 1 hodinu sa Piešťany zapojili do
celosvetovej kampane Hodina Zeme.
4. apríla 2021 – konal sa pietny akt
kladenia vencov pri príležitosti 76. vý‐
ročia oslobodenia mesta Piešťany.

9. apríla 2021 – sa prvýkrát v meste
uskutočnil nový druh pochovania zo‐
snulého, vsypom do jamky na vsypo‐
vej lúčke.

12. apríla 2021 – červené srdce vyjad‐
rujúce vďaku lekárom, sestrám,
zdravotníkom a všetkým, ktorí pomá‐
hali v prvej línii v boji s ochorením Co‐
vid-19, sa v Piešťanoch rosvietilo na
dva týždne.

7. mája 2021 – sme si pripomenuil
76. výročie ukončenia 2. svetovej vojny
a Deň víťazstva nad fašizmom.

9. mája 2021 – konalo sa slávnostné
odhalenie Pamätníka prenasledova‐
ným duchovným. (mr)
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Z KALENDÁRA
Pripomíname si...
17. máj - 40. výročie úmrtia – Anton
Cuninka - architekt, staviteľ, autor
projektu Interhotela Magnólia.
27. máj - 75. výročie narodenia –
Ing. Alexander Murín, od roku
1986 kronikár mesta Piešťany.
29. máj - 110. výročie narodenia –
Prof. MUDr. Štefan Siťaj, DrSc, za‐
kladateľ Národného ústavu re‐
umatických chorôb v Piešťanoch,
reumatológ a publicista.
7. jún - 160. výročie - Memoran‐
dum národa slovenského – pa‐
mätný deň.
12. jún – 197. výročie úmrtia - Jozef
Erdödy, významný hodnostár a
funkcionár monarchie, popredný
šľachtic, zaslúžil sa o budovanie kú‐
peľnej osady a o rozvoj miestnych
kúpeľov.
15. jún – 2. výročie úmrtia – Karol
Fano - od 70. rokov minulého
storočia sa venoval kŕmeniu vtáč‐
kov a drobnej zveri v mestských
parkoch v Piešťanoch v zimnom
období. Držiteľ Ceny primátora.
19. jún - 100. výročie narodenia –
Edo Bertoli, cestný motocyklový
pretekár, 14-násobný majster Čes‐
koslovenska, spoluzakladateľ pieš‐
ťanskej motoristickej súťaže Cena
Slovenska.
26. jún - 78. výročie úmrtia – Imrich
Winter, podnikateľ v kúpeľníctve,
podieľal sa na rozvoji a propagácii
kúpeľov v Piešťanoch, zakladateľ
piešťanského múzea.
1. júl – 83. výročie narodenia –Kornel
Duffek, významný kultúrny pracov‐
ník, hudobný pedagóg, zberateľ,
spoluautor viacerých publikácií a
zanietený ochranca prírody. (mr)


